De acordo com o comando a que cada um dos itens de 51 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o cddigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcacdo ou a marcacdo de ambos os campos ndo serdo apenadas, ou seja, nio receberdo pontuagdo negativa. Para as
devidas marcagdes, use a folha de respostas, tinico documento valido para a corre¢do das suas provas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

ficha de estoque

dia operagdo unidades | preco (R$)
3 | saldo inicial 20 8,00
10 | compra a prazo 30 9,00
14 | devolugdo de compra 16 9,00
16 | venda a vista 30 19,00
17 | abatimento de vendas - 30,00
18 | compra a prazo 13 10,00
19 | venda a prazo 12 20,00
20 | compra a vista 40 9,00
21 | compra a prazo 3 8,00
22 | venda a prazo 20 26,00
22 | compra a vista 7 12,00
23 | venda a vista 23 27,00

A partir da ficha de controle de estoques apresentada acima,
referente ao més de janeiro/2009, julgue os itens subsequentes.

51 O custo da mercadoria vendida, ao se adotar o sistema
permanente e o UEPS, é igual a R$ 779,00.

52 O custo da mercadoria vendida, ao se adotar o sistema
permanente e o PEPS, é igual a RS 773,00.

53 O valor do estoque final de mercadorias para revenda, ao se
adotar o sistema permanente e o UEPS, ¢ igual a R$ 105,00.

54 O resultado bruto obtido com a venda de mercadorias, ao se
adotar o sistema permanente e o PEPS, é igual a
R$ 1.193,00.

55 O estoque final de mercadorias para revenda, ao se adotar o
sistema permanente ¢ a média ponderada movel, é igual a
R$ 115,80.

56 ApoOs a contabilizagdo de todas as operagdes ¢ correto
afirmar que o disponivel sofreu acréscimo de R$ 717,00.

57 Apds a contabilizacdo de todas as operagdes ¢ correto
afirmar que o passivo exigivel sofreu acréscimo de
RS 280,00.

Acerca dos registros contabeis e suas especificidades, julgue os
itens de 58 a 63.

58 Oregistro dos juros auferidos nas aplicacdes financeiras, em
instrumentos financeiros, proporciona acréscimo ao
resultado do periodo e débito em conta de ativo.

59 O desconto financeiro obtido ao se adquirir mercadorias para
revenda podera ser registrado como receita financeira. Ao se
efetuar o registro ha acréscimo no resultado do periodo, no
valor correspondente ao desconto obtido.

60

61

62

63

Caso uma empresa receba, de bonus, mercadorias no
momento da compra de estoques para revenda, o registro
correto sera a débito de mercadorias para revenda e a crédito
da conta de resultado denominada bonus recebidos.

Ao se registrar a perda de estoques provisionada ha redugéo
no resultado do exercicio e no ativo circulante. O
langamento contabil sera a débito de perda de estoques ¢ a
crédito de estoque de mercadorias.

As agdes de empresas controladas serfo contabilizadas no
ativo permanente, no subgrupo investimentos e as a¢des de
outras companhias, adquiridas para especulagdo, serdo
classificadas no ativo circulante.

Ao se registrar o estorno da depreciagdo acumulada, no
periodo em que foi apurada, ha débito na conta de
depreciagdo acumulada e crédito na conta de despesa de
depreciagio.

Considerando que uma empresa tenha aplicado R$ 50.000 em
instrumentos financeiros, julgue os itens a seguir acerca das
peculiaridades das aplicagdes financeiras e seu respectivo registro
contabil.

64

65

I RASCUNHO I

Caso a taxa de juros seja de 2% ao més, a capitalizagdo
simples, entdo o registro contabil no quarto més de aplicagio
sera de R$ 4.000 a débito de aplicagdes financeiras ¢ a
crédito de juros ativos ou receita de juros.

A contabilizag¢@o dos juros compostos, a taxa mensal de 2%,
ao final de trés meses proporcionara acréscimo ao resultado
superior a R$ 3.050.

L= = 1 I

UnB/CESPE — SEAD/SES/FHS/SE

Empregos 45 e 46




Acerca da utilizagdo do orgamento empresarial, julgue os itens
que se seguem.

66

67

A varia¢do monetaria favoravel de um componente de custo
corresponde a redu¢o do prego desse insumo. A redugdo de
preco ndo esta vinculada diretamente ao desempenho do
material, que é mensurada pela variacdo de quantidade em
conjunto com a variagao mista.

A elaboragdo de um orcamento empresarial evitara a
recorréncia de erros detectados no passado. Ao se aplicar as
premissas orgamentarias, a empresa descobrira as causas de
muitos fatos financeiros e operacionais relevantes, que
proporcionardo conhecimentos fundamentais para o dirigente
em sua tomada de decisdo.

Acerca da estrutura do balango patrimonial e da demonstragao do
resultado do exercicio, julgue os itens seguintes.

68

69

O registro do abatimento sobre vendas reduz a receita bruta
de vendas e, consequentemente, o resultado bruto auferido.

O registro da operagdo vinculada ao pagamento antecipado
de impostos e taxas é um fato modificativo.

Acerca dos registros, ajustes e estornos contabeis, julgue os itens
a seguir.

70

71

72

73

74

75

76

O ajuste mensal da amortizacdo dos itens do ativo
permanente proporciona débito na conta de despesa de
amortizacdo e crédito na conta de amortizagdo acumulada.

A venda de mercadorias a prazo, ao se utilizar o regime de
caixa, ¢ registrada corretamente da seguinte forma.

D: clientes

D: custo da mercadoria vendida

C: receita de vendas

C: estoque de mercadorias

O ajuste de aluguel contratado antecipadamente € registrado
corretamente da seguinte forma.

D: despesa de aluguel

C: aluguel antecipado

Considere que uma empresa obteve receitas no valor total de
R$ 79.000 e despesas, de R$ 24.000. Desse modo, o registro
correto de encerramento das contas sera feito da forma seguinte.
D: receitas R$ 79.000

C: despesas R$ 24.000

C: apuragio do resultado do exercicio R$ 55.000

O registro do seguro sobre compras, pago na data de
aquisi¢cdo das mercadorias, é feito corretamente da forma seguinte.
D: despesa de seguros

C: disponivel

O registro da incorporacgdo de dividas ao capital social da
empresando modifica a equacdo fundamental do patrimonio.
Caso a empresa resolva aumentar o capital com recursos
advindos dos sdcios, e nao de terceiros, a equacdo contabil
fundamental sofrera acréscimo.

O registro da incorporagdo de juros auferidos em aplicagdes
financeiras ¢ feito corretamente da seguinte forma.

D: disponivel

C: receita de juros.

Considere que um balancete contabil sofreu os seguintes ajustes:

I saldo final de material de consumo: R$ 3.230;
II  seguros no més: R$ 320;

Il perda provisionada de clientes: RS 890;

IV depreciagdo no més: R$ 900;

V  assinaturas no més: R$ 120;

VI realizagio de receitas antecipadas: R$ 2.400;

VII perda néo provisionada de estoques: R$ 500.

Nesse caso, apos a contabilizagdo desses ajustes e elaboragdo do
balancete contabil final, é correto afirmar que

7

78

79

80

81

o saldo do ativo circulante sofreu redugdo de R$ 2.210, caso
o saldo inicial de material de consumo seja de R$ 5.000.

o langamento do ajuste VI altera o saldo do resultado do
exercicio e o saldo do ativo disponivel.

o lancamento advindo do ajuste IV afetara o total do ativo
permanente. O saldo do ativo que foi depreciado sera
mantido no balango patrimonial e a conta de deprecia¢do
acumulada sofrera acréscimo de R$ 900.

o saldo final da conta assinaturas antecipadas sera de
R$ 1.290, caso a empresa possua saldo inicial de assinaturas
antecipadas de R$ 890 e tenha adquirido R$ 320 de novas
assinaturas.

o ajuste VII afetara o total do ativo circulante, mas ndo tera
reflexo no resultado do exercicio porque o langamento sera
a débito de perda de estoques ¢ a crédito de estoques.
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operagao

integralizagdo de capital no valor de R$ 70 mil: R$ 20 mil em
veiculos, R$ 30 mil em maquinas e o restante, em dinheiro;

I aquisi¢do de mercadorias para revenda a prazo: R$ 32 mil;

I

capta¢do de empréstimos: R$ 120 mil, com pagamento em longo

prazo;

v venda de mercadorias: R$ 32.599 a vista; o custo corresponde a
RS 12.900;

\% aquisi¢do de material de expediente: R$ 10 mil, 50% a vista;

VI pagamento antecipado de aluguel: R$ 12.900;

VI aquisicdo de maquinas e equipamentos: R$ 70 mil, com
financiamento de 30%;
VIII | assinatura de revistas: R$ 1.200, pagos na data;

IX | pagamento de taxas e impostos na prefeitura: R$ 2.324,80;

X aquisicdo de mercadorias a prazo: R$ 56 mil;

XI | saldo final de material de expediente: R$ 2 mil.

A partir das operagdes apresentadas acima, julgue os itens que se
seguem acerca dos regimes contabeis e seus reflexos nos registros
e evidenciagdo contabil.

82

83

84

85

86

O langamento II sera registrado ao se adotar o regime de
caixa.

O langamento III aumenta o disponivel, mas ndo afeta o
exigivel de curto prazo.

O langamento VII aumentara o saldo do ativo permanente
imobilizado e aumentara o saldo do passivo exigivel. O ativo
circulante néo sera afetado pelo registro.

As contas de despesas antecipadas, dos lancamentos VI e
VIII, deverdo sofrer ajustes ao final de cada periodo.

O langamento advindo da informagdo XI ndo afetara o
resultado do periodo.

Acerca da conciliagdo bancdria e suas caracteristicas, julgue os
itens de 87 a 90.

87

88

Considere que ao se comparar o livro diario com o extrato
bancario percebeu-se que o livro didrio apresentava saldo
devedor do banco igual a R$ 556 mil e o extrato bancario,
créditos de R$ 553 mil. A analise das contas mostrou que
havia um cheque emitido e ndo compensado. Nesse caso,
para ajustar as contas deve-se efetuar o registro de estorno
no livro didrio: a débito do banco e a crédito de contas a
pagar no valor de R$ 3 mil.

Considere que ao se comparar o extrato bancario com o livro
razdo percebeu-se que ndo havia sido registrada, no razao,
operagdo de recebimento de recursos via depdsito
identificado. O recebimento ¢ advindo de pagamento de
clientes no valor de R$ 56 mil. Nesse caso, o registro para
efetuar a conciliagdo sera a débito de banco e a crédito de
clientes no valor de R$ 56 mil.

89

90

Considere que ao se efetuar a conciliagio entre as
movimentagdes da conta bancaria e o livro didrio percebeu-
se que havia pagamento de contas ndo registrados na
contabilidade ¢ que estavam no extrato bancario.
Questionado, o contador descobriu que os pagamentos
estavam vinculados ao cartdo de crédito pessoal do diretor
administrativo da empresa, referentes ao reembolso de
despesas, ¢ que ndo fariam parte da contabilidade porque
contraria o principio fundamental da entidade. Nesse caso,
o diretor devera depositar recursos pessoais na conta da
empresa para que a conciliacdo fique correta.

Considere que o saldo do extrato bancario seja superior ao
saldo do livro diario. Nesse caso, duas possibilidades
justificam esse fato: ndo foi contabilizado o pagamento de
despesa ou de contas a pagar; ou foi contabilizado o
recebimento de receita de vendas a maior.
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saldo W
conta inicial final
despesa de juros - 332
despesa de assinaturas - 443
despesa com provisdo para contingéncias - 900
provisdo para perda de investimentos 4.500 1.290
seguros a pagar 12.300 3.200
material de expediente 1.290 3.320
seguros antecipados 2.180 3.320
pagamento a fornecedores - 3.400
assinaturas antecipadas 3.200 6.500
duplicatas a receber de longo prazo 11.230 7.760
acdes de controladas 3.320 8.890
fornecedores de estoques 3.221 9.980
receita antecipada 12.500 16.500
pagamento de seguros -- 16.500
mercadorias para revenda 12.490 16.899
financiamentos a pagar 34.500 | 21.390
duplicatas a receber de curto prazo 12.340 | 32.469
capital social 32.499 | 32.900
recebimentos no periodo - 33.260
veiculos e maquinas 33.220 | 44.990
aluguel antecipado 32.300 | 22.300

A partir das informag¢des do quadro acima, em que os valores sao

expressos emreais, julgue os proximos itens acerca da analise das

contas e elaboracdo de balancetes contabeis.

91

92

93

94

95

96

As despesas com aluguel no periodo correspondem a

R$ 10.300.

A receita bruta auferida no periodo corresponde a

RS$ 45.919.

As despesas com seguros no periodo correspondem a

RS 15.360.

O custo das mercadorias vendidas no periodo corresponde a

R$ 5.750.

O resultado bruto auferido no periodo corresponde a

RS 42.169.

O resultado liquido auferido no periodo ¢ igual a R$ 22.234.
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Acerca de despesas e receitas antecipadas, julgue os itens
subsequentes.

97

98

99

100

101

102

A contabilizacdo de devolugdo de receitas recebidas
antecipadamente proporcionara crédito no disponivel
e débito na conta de receitas antecipadas, registrada no
ativo circulante da empresa vendedora.

O registro referente a utilizagdo de aluguéis pagos
antecipadamente, de acordo com o regime de
competéncia, proporcionara débito ao resultado do
exercicio e crédito na conta de aluguéis antecipados.

No caso de a empresa contabilizar a utilizagdo de
créditos de telefone celular pré-pago, havera débito na
conta de despesa com telecomunicagdes e crédito na
conta de despesa antecipada correspondente. O registro
da aquisi¢do antecipada dos créditos com a utilizag@o
de cartdo de crédito proporcionara débito na conta de
cartdes de crédito a pagar.

Ao se adquirir veiculo por meio de financiamento de
longo prazo havera acréscimo ao ativo permanente e ao
passivo exigivel de longo prazo. Ao efetuar os
pagamentos mensais das parcelas do financiamento
havera um fato permutativo, ocorrera redug@o no ativo
¢ também no passivo de curto prazo.

Considere que uma empresa tenha adquirido a
assinatura de revista de periodicidade quinzenal e tenha
efetuado o pagamento de R$ 600, a vista, no dia
1.°/9/2008. A assinatura correspondia a cinquenta
exemplares da revista e o primeiro chegou no dia
15/9/2008. Nesse caso, ao final do més de margo de
2009, o registro referente a essa operagdo sera a débito
de despesa de assinaturas e a crédito de assinaturas
antecipadas, ambos no valor de R$ 24.

Considere que uma empresa possuia R$ 6.000 de
material de consumo no més de setembro, adquiriu
R$ 5.400 no més de outubro e o saldo da conta ao final
do més de dezembro correspondia a R$ 1.000. Nesse
caso, se a empresa obteve abatimento de R$ 40 na
compra do més de outubro, entdo o valor das despesas
de material de consumo acumulado no quadrimestre
setembro-dezembro corresponde a R$ 10.360 e o
registro da operagdo de consumo de material é a débito
de despesa de material e a crédito de material de
consumo.

Acerca das operacdes tipicas de empresas comerciais € seus
reflexos na contabilidade, julgue os itens de 103 a 107.

103

104

A contabilizagdo do abatimento sobre compras de
mercadorias a vista, ocorrido apos a data da compra,
aumentara o disponivel e reduzira o valor dos estoques
de mercadorias para venda.

Os valores referentes a seguros sobre compras ¢ a fretes
sobre compras de mercadorias, quando forem de
responsabilidade do vendedor, nos registros contabeis
do comprador, compordo o saldo de mercadorias para
venda.

105

106

107

A retengdo efetuada na folha de pagamento dos empregados nao
implica em aumento de despesas na empresa que o empregado
estad registrado. A retengdo tributaria corresponde ao montante de
tributos de responsabilidade do empregado que a empresa retém
e efetua o repasse para os cofres publicos.

O registro de reembolso de despesas para empregados devera
ocorrer com a apresentacdo de documentos fiscais validos. O
ressarcimento implica em redug¢io do resultado do exercicio e do
disponivel, caso a empresa efetue o pagamento imediatamente.

O registro da aquisi¢do de a¢des de outras companhias, com a
intengdo de venda, proporciona decréscimo no disponivel e
acréscimo ao ativo permanente/investimentos.

Acerca dos tributos ¢ seus reflexos na contabilidade das empresas,
julgue os itens a seguir.

108

109

110

111

112

O registro contabil da operag@o de compra de mercadorias a vista
com a incidéncia de tributos recuperaveis proporciona crédito no
disponivel e na conta de créditos tributarios e débito na conta de
estoque de mercadorias.

O tributo incidente sobre a propriedade de veiculos ndo sera
contabilizado em conta de ativo permanente. O registro ocorrera
a débito de conta de resultado do exercicio e, dependendo da
modalidade do pagamento, poderda reduzir o disponivel ou
aumentar o passivo circulante.

Ao se efetuar o registro de retorno de mercadoria vendida, com a
utilizagdo de sistema de inventario permanente, havera débito no
ativo circulante e crédito na modalidade correspondente ao
pagamento do comprador. Caso o cliente tenha adquirido a vista,
serd a crédito de disponivel, caso contrario, o crédito serd em
fornecedores ou contas a pagar.

O registro da transferéncia de ativos permanentes, sem a obteng@o
de resultado econdmico ou financeiro, ndo afetara o resultado do
exercicio das empresas envolvidas na operagdo. Caso o ativo
esteja totalmente depreciado, o valor total do ativo das empresas
envolvidas sequer sofrera alteracdo.

A contabilizagdo de venda de imobilizado a prazo e com lucro
proporciona acréscimo ao circulante e decréscimo ao permanente.
A diferenca entre estes valores corresponde ao valor do resultado
obtido e sera evidenciada em conta devedora do resultado do
exercicio.

A administragdo financeira ¢ uma ferramenta importante para a tomada
de decisdes gerenciais. Acerca desse assunto, julgue os itens seguintes.

113

114

115

O valor monetério esperado (VME) ¢ definido pela divisdo entre
o montante de capital positivo ou negativo do valor presente
liquido pela sua probabilidade de ocorréncia.

Se o valor presente liquido (VPL) dos fluxos de caixa descontados
de um investimento for positivo, entdo o investimento sera viavel
economicamente.

A taxa média de atratividade (TMA) ¢ um indicador da
rentabilidade do projeto, e deve ser comparada com a taxa interna
de retorno (TIR) do investimento. Assim, se o percentual da TMA
for superior ao da TIR, entdo recomenda-se o investimento no
projeto em analise.
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conta saldo

provisdo para perda de estoques 50
taxas e contribui¢des a pagar 90
despesa de manutencdo e conservacao 90
despesa de juros 100
despesa de material 120
despesa de depreciagio 190
provisdo para créditos de liquidacao duvidosa 200
seguros antecipados 221
abatimento de vendas 300
provisdo para contingéncias diversas 320
despesa de energia 320
receita de juros 320
provisdo para perda de investimentos 430
fornecedores 800
empréstimos a pagar em longo prazo 890
amortizagdo acumulada 900
clientes 1.100
material de expediente 1.100
prejuizos acumulados apds a apuragdo do 1.322
resultado

mercadorias para revenda 2.110
titulos a receber de longo prazo 2.200
financiamentos a pagar em longo prazo 2.213
acdes de controladas 2.230
bancos 2.300
custo das mercadorias vendidas 2.300
moveis e utensilios 3.300
empréstimos captados 3.320
gastos com pesquisa de produtos 4.430
receita de vendas 5.400
maquinas e equipamentos de informatica 8.100
capital social 8.900
veiculos 10.000
casas 20.000
depreciag¢@o acumulada 40.300

A partir do balancete de verificacdo apresentado acima, em que

os valores estdo em reais, julgue os itens que se seguem.

116 O total do ativo permanente/investimentos ¢ igual a

R$ 1.800.

117 O total das obrigagdes com terceiros ¢ igual a R$ 7.633.

118 O total do ativo circulante € igual a R$ 6.831.
119 O resultado bruto apurado ¢ igual a R$ 7.400.

120 O saldo da conta prejuizos acumulados, antes da elaboracao
da demonstragdo do resultado do exercicio, correspondia a

R$ 9.322.
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